

40名外籍人士、刚满10岁的孩子都加入到志愿服务中来 “里仁为美”服务团成立一年让爱传得更广

还记得去年刷爆朋友圈的北仑里仁花园樱花河吗？彼时，无数樱花随风飘落，铺满了整个河面，在那抹美景的掩映下，首个以小区命名、由郎平担任形象大使的志愿服务团“里仁为美”成立了。如今，一树樱花继续摇曳，“里仁为美”迎来一周岁生日。

在昨天举行的一周年纪念仪式上，“里仁为美”志愿服务团团团长史晓燕总结了去年的志愿工作，并为优秀志愿者颁发了奖。5名外籍人士和1个年仅10岁的女孩站在领奖台上，因为参与志愿活动而被认可的欣喜和自豪，全都写在他们的脸上。



昨天上午，布兰卡(前一)与其他几位外籍志愿者清理河道垃圾。
记者 陈焯 摄

“单打独斗”的外籍志愿者找到了归属

布兰卡年近五十，拥有美国、塞尔维亚双国籍，作为优秀志愿者，昨天她站上了领奖台。布兰卡是宁波爱学国际学校的老师，教初中数学。记者了解到，布兰卡以前住在塞尔维亚，五六年前来到中国，起初暂居在重庆，三年前来到北仑应聘了国际学校老师的岗位。

她是一个看到孤寡老人常常会哭的感性女子，在塞尔维亚，工作之余她就会花时间去帮助老人，来到中国后发现这里的老龄化现象更严重，这让她心底的善一发不可收拾。

在“里仁为美”还没有成立之前，布兰卡是“单打独斗”的，自己找养老院，自己去提供服务，很多时候她会带上自己的学生。对学校来说，这个举动是户外教学，可对她来说，这是通过助老让学生懂得付出，一举两得。

去年4月，志愿服务团成立，得知消息的她立马申请加入。有了组织后，她发现原本因语言沟通

不便而导致服务磕磕碰碰的问题，也算解决了。她想提供什么志愿服务，只要找团队，总有人帮她协调和对接。慰问社区、养老院的孤寡老人，夏季送去纳凉品，冬季送去取暖物，平时送去问候和祝福，这就是布兰卡生活的一部分。

因为有了组织，她能给予的志愿服务也更丰富。团队组织河道清淤、关爱残障儿童、垃圾分类……总有她的身影。也因为加入了这支组织，她有了更强的归属感。

像布兰卡这样的外籍志愿者，“里仁为美”还有39位。史晓燕告诉记者，团队成立当天，就有28位外籍居民报了名。她说，一般志愿者参与活动都会登记，可以算积分，外籍志愿者是直接来，提供完服务就走。但他们也很较真，比如外国的垃圾分类做得相对要早，也好很多，如果在小区里看到居民没有把垃圾放到正确的桶里，他们一定会指出，直到你纠正过来为止。

环保，比如捡垃圾，参与一次活动要两三个小时，她每次都能有始有终，而且回家也不会喊累。到后来，她索性把平时一起玩的小伙伴也拉了进来。

这次得知要颁奖，贺方圆前一晚兴奋得差点睡不着。昨天上午捧回奖状证书，让她受到了非常大的鼓舞。她稚嫩的脸上有了更多的坚持，她说：“一定要继续做好事。”

对于这个孩子，史晓燕也给了很多关爱。她总觉得，志愿服务也要从娃娃做起，因为孩子的世界很简单，更多时候需要大人的引导。团队成立一年来，开展活动项目已有十多项，参与人数达上千人次，小到邻里间的友好互助，大到垃圾分类的理念纠正，在外还有去轨道交通做志愿服务、走访敬老院等活动，这些都是实实在在的正能量，孩子如果参与进来，耳濡目染多了，自然会慢慢影响他们养成正确的价值观，而这些是课本上学不到的。

记者 陈焯 通讯员 陈红

年仅10岁的女孩坚持参与做公益

在昨天的仪式上，优秀志愿者的领奖队伍里还有一个小朋友，她是团队里年纪最小的，只有10岁。穿着藏青色校服的她站在一边，个子矮了旁人大半截。她叫贺方圆，是东海实验小学四年级学生。

记者了解到，贺方圆是去年团队成立之初参与进来的。要说初衷是什么，对于一个那么小的孩子而言，恐怕没有什么高大上的理由。“她性格很外向，挺有表现欲，总觉得做好事能得到表扬，没想到，她真的坚持下来了。”贺爸爸说，女儿去年在玩耍时，看到志愿者们在捡垃圾，她觉得这是做好事，回家后就跟大人说要加入。

贺爸爸告诉记者，一开始对于“志愿服务”“垃圾分类”这样的字眼，女儿是无法理解的，她只能分辨自己做的是不是好事。加入团队后，有人会跟她讲这些内容，听多了，她也能说出一些道理来。

“在不影响学习的前提下，我们全家都支持她参与这些公益活动。”贺爸爸说，女儿主要参与小区

《塘溪镇蒋潭村缺水已近20天》后续

塘溪镇水厂购买三台大型水泵 解决了蒋潭村断水问题

3月20日，本报刊登了《塘溪镇蒋潭村缺水已近20天 村民要到五公里外接山泉水》的报道，引起社会各界和塘溪镇政府的高度重视。记者了解到，目前蒋潭村断水问题已经得到解决，周边缺水村庄已实现24小时正常供水。

“断水近一个月了，前两天终于通水啦！”昨天下午，东山村村民蒋盛丰告诉记者。自从停水后，村民的正常生活受到很大影响。尽管村里设置了两个送水点，可以临时供水，但大多数村民的家离送水点比较远，拎一桶水要走很长一段路。如今，自来水供应恢复了正常，大家的生活可以回到正轨了。“非常感谢晚报的报道！”电话里，蒋老伯向记者连声道谢。

“晚报报道之后，镇里非常重视，水厂当天就紧急联系了几家大型水泵厂家。”昨天下午，鄞州区塘溪镇水厂副厂长王浩元告诉记者。按照原有设计，地势较高的村庄使用的是黄金岙水库的水，地势较低的村子使用的是塘溪水厂的水，水厂的水泵供水量是45吨/小时。由于东山村地势偏高，原有水泵因压力不足无法供应。

“为了尽快解决断水问题，这次水厂共投入了230万元，用于购买大型水泵等。”王浩元表示，由于国内生产大型水泵的厂家并不多，需要特别定制。厂里最终选择了青岛三利泵业有限公司，定制了三台供水量为300吨/小时的大型水泵，可以满足蒋潭及周边村庄的正常自来水供应。

王浩元说，3月中旬，水厂技术人员经过技术勘查，决定在东山村和上澄村新建两个增压泵房，用于安放大型水泵设施。经过半个月的紧张施工，包括泵站建设、线路改造、铺设新水管等工程均提前完成。4月10日，大型水泵运到后，经过4天的安装及一周时间的调试，目前运行稳定，24小时供水正常。

塘溪镇社会事务办公室主任张竹玲告诉记者，东山村蒋潭是缺水最严重的村庄。该村有近300名村民和400多名外来务工人员，日常用水都是由黄金岙水库供应。但今年以来，因气候原因导致黄金岙水库和华家山水库水位逐渐下降，造成东山村、北岙村和华山村等生活用水严重紧缺，尤其是蒋潭断水数日。

“与原供水量每小时45吨相比，大型水泵的供水量可以达到每小时300吨，完全可以满足蒋潭及周边缺水村庄的正常自来水供应。”张主任表示，为尽快解决蒋潭村的断水问题，镇里几次召开协调会，决定由水厂负责水泵设备的购买与安装。包括增压泵房的地点设置等，都作了合理的安排。经过多方努力，目前供水问题已经解决，周边村民可以放心用水了。

记者 孔玲

宁波老酒鉴定回收交流



本收藏馆是一家集收藏、回收为一体的老酒收藏馆。回收中国名酒：新老茅台、五粮液、虎骨酒、董酒、汾酒、古井贡酒、剑南春、泸州老窖（仅限1995年以前生产的高度地方名酒），洋酒、冬虫夏草等。（4月19日—4月25日）全天有人，请携带您的老酒免费为您鉴定，现场可高价回收。

地址：宁波市中山西路57号如家酒店三楼会议室（鼓楼对面）

电话：18325923332 13641163788 刘先生

交付公告

尊敬的城投万科海悦府一期(备案名:依云郡)客户:

我司开发的城投万科海悦府一期(备案名:依云郡)已通过政府部门验收,具备交付条件。项目的集中交付办理时间为2017年4月27日至4月30日,请您如期到海悦府一期北门大厅现场办理交付手续。具体详情请致电交付咨询电话:4008000002。

特此公告。

宁波市鄞州城投置业有限公司

2017年4月22日